

ПРОТОКОЛ № 3
совместного заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по межнациональным, межрелигиозным отношениям и миграции и Совета национальностей при Главе администрации муниципального образования «Карсунский район» Ульяновской области

07.08.2024

11.00 – 12.30

Место проведения: Место проведения: Ульяновская область, р.п. Карсун, ул. Октябрьская, д. 12, РДК, зал заседаний, 2 этаж

Присутствовали:

Члены Комиссии ОП УО по межнациональным, межрелигиозным отношениям и миграции:		
1	Федина Татьяна Викторовна	Председатель Комиссии
2	Хайруллов Жемель Небиуллович	Член Комиссии
Член Общественной палаты Ульяновской области		
3	Ильина Светлана Николаевна	Председатель Комиссии ОП УО по безопасности и взаимодействию с ОНК, член Совета Общественной палаты Ульяновской области

Члены национальностей при Главе администрации муниципального образования «Карсунский район» Ульяновской области:

Сизов Николай Александрович,
Чиндина Наталья Юрьевна,
Герасимова Валентина Викторовна,
Любченко Елена Евгеньевна,
Акимова Татьяна Николаевна,
Беяева Елена Александровна,
Бобров Геннадий Петрович,
Зиннуров Лекман Джиганшеевич,
Мальшев Виктор Евгеньевич,
Меннибаев Илдар Камильевич,
Петрова Надежда Петровна,
Солдаткина Любовь Николаевна,
Тащян Карен Ашотович,
Фролов Владимир Алексеевич,
Хорев Владимир Александрович,
Евсеева Надежда Михайловна,
Фокеева Галина Петровна,
Хужаев Мансур Якубович,
Арзамаскин Александр Викторович.

Приглашенные:

Косенков Николай Николаевич, Прокурор Карсунского района,
Ермохина Юлия Николаевна, начальник МКУ «Управление образования администрации МО «Карсунский район»,
Янин Илья Анатольевич, оперуполномоченный уголовного розыска МО МВД «Карсунский»,
Червякова Ольга Анатольевна, Председатель Общественной палаты муниципального образования «Карсунский район» Ульяновской области,

Халилюллов Ильдар Алеевич, Глава администрации муниципального образования Горенское сельское поселение,
Кичигин Иван Юрьевич, Глава администрации муниципального образования Большепоселковское сельское поселение,
Фомина Людмила Александровна, Глава администрации муниципального образования Сосновское сельское поселение,
Кожевников Валерий Владимирович, Глава администрации муниципального образования Урено-Карлинское сельское поселение,
Галныкин Алексей Евгеньевич, Глава администрации муниципального образования Новопогореловское сельское поселение,
Никоноров Алексей Николаевич, Глава администрации муниципального образования Языковское городское поселение,
Ходокова Татьяна Геннадьевна, и.о. Главы администрации муниципального образования Вальдиватское сельское поселение,
Гудкова Светлана Алексеевна, и.о. заведующего отделением по Карсунскому району ОГКУСЗН Ульяновской области,
Слугина Ирина Николаевна, социальный координатор филиала государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» по Ульяновской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Приветственное слово Главы администрации муниципального образования «Карсунский район» Сизова Николая Александровича.
2. Приветственное слово Председателя комиссии Общественной палаты Ульяновской области по межнациональным, межрелигиозным отношениями и миграции Фединой Татьяны Викторовны.
3. Отчет о работе Совета по национальным отношениям при Главе администрации муниципального образования «Карсунский район» за 2023 год и 1 полугодие 2024 года.
4. О миграционной ситуации на территории МО «Карсунский район». О нарушениях действующего миграционного законодательства и общественного порядка мигрантами на территории Карсунского района (статистика). Меры реагирования. Профилактика правонарушений.
5. О профилактике экстремизма, терроризма и предупреждению конфликтных ситуаций в сфере межэтнических отношений, в том числе о преступлениях, совершенных иностранными гражданами и в отношении них за 2023 год и 1 полугодие 2024 года.
6. Прокурорский надзор за исполнением миграционного законодательства на территории муниципального образования «Карсунский район».
7. О бесплатной юридической помощи в регионе.
8. Об организации системы профилактических мероприятий, направленных на создание условий, исключающих возможность криминального межнационального поведения подростков и молодёжи на территории муниципального образования «Карсунский район».
9. Обсуждение, обмен мнениями, подведение итогов заседания.

ВОПРОС № 1

СЛУШАЛИ:

Сизов Н.А.: поприветствовал всех участников заседания, озвучил вопросы регламента заседания.

Решили: утвердить повестку совместного заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по межнациональным, межрелигиозным отношениям и миграции и Совета национальностей при Главе администрации муниципального образования «Карсунский район» Ульяновской области.

ВОПРОС № 2

СЛУШАЛИ:

Федина Т.В.: сегодня мы проводим очередное выездное заседание комиссии по межнациональным, межрелигиозным отношениям и миграции.

Хочу подчеркнуть, что работа нашей Комиссии выстроена в чётком соответствии стратегии государственной национальной политики Российской Федерации до 2025 года. Настоящая стратегия предусматривает координацию деятельности федеральных органов власти, органов власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и их взаимодействие с институтами гражданского общества.

Приоритетами государственной национальной политики являются:

- укрепление гражданского единства, самосознания, самобытности многонационального народа России;
- гармонизация межнациональных отношений, профилактика экстремизма и предупреждение конфликтов на национальной почве;
- создание дополнительных социально-экономических условий для благополучия граждан.

На территории Российской Федерации проживает 190 национальностей. Используются 277 языков и диалектов. Мы говорим о сохранении русской доминанты, сохранения русской культуры и языка.

На сегодняшнем заседании надеемся рассмотреть и узнать, как решаются вопросы в Карсунском районе, в частности:

- как предотвратить возникновение очагов в межнациональной розни;
- что несёт незаконная миграция;
- какую роль в сохранении мира играют религиозные организации.

Решили:

2.1. Информацию Фединой Т.В. принять к сведению.

ВОПРОС № 3

СЛУШАЛИ:

Сизов Н.А.: в 2023 году и в первой половине 2024 года продолжались основные тенденции, намеченные в предыдущем, 2022 году, объявленном Президентом РФ Годом нематериального культурного наследия народов России. По итогам 2022 года Языковское городское поселение Карсунского района заняло 3 место в региональном конкурсе лучших муниципальных практик в сфере межнациональных отношений, в 2023 году Карсунское городское поселение заняло 2 место в областном Конкурсе. В 2024 году на Конкурс предоставлено 2 проекта – Карсунское городское поселение и Новопогореловское сельское поселение.

В состав Совета национальностей входит 20 человек: руководители культурно-национальных автономий, представители национальностей, духовенства, общественных организаций, атаман казачьего общества «Станица Карсунская». Заседания проводятся при участии Прокурора Карсунского района, представителей МО МВД России «Карсунский», руководителей организаций и отраслей, общественности в соответствии с планом работы не менее 1 раза в квартал.

На заседаниях Совета национальностей рассматриваются вопросы по профилактике проявлений экстремизма и идеологии терроризма среди молодежи на территории Карсунского района, о мерах, направленных на недопущение межнациональных конфликтов, о работе образовательных организаций района в области укрепления межнациональных отношений, сохранения традиционных семейных ценностей, воспитания толерантного поведения среди учащихся и молодёжи, о миграционной ситуации в районе, социальной и культурной адаптации иностранных граждан, о мероприятиях по социально-экономическому и этно-культурному развитию населения цыганской национальности на территории Языковского ГП, об оказании гуманитарной помощи военнослужащим в зоне СВО, и другие.

По итогам каждого заседания принимаются решения, составляется протокол, готовятся поручения, которые направляются для исполнения ответственным лицам, контролируется исполнение поручений. За 2023 год проведено 4 заседания, за истекший период 2024 года состоялось 2 заседания Совета национальностей.

Конфликтов в сфере межнациональных и межконфессиональных отношениях на территории МО «Карсунский район» за отчетный период не зафиксировано.

Ведётся тесное взаимодействие с религиозными конфессиями. На заседаниях Совета рассматриваются не только вопросы подготовки к крупным религиозным праздникам и событиям, но и текущей социально значимой деятельности конфессий.

На территории Карсунского района, осуществляют деятельность 14 объектов религиозного культа, из них 9 православных объектов и 5 мусульманских объектов. За отчетный период проводилась работа по категорированию объектов и оформлению паспортов антитеррористической защищенности культовых зданий, администрацией была оказана необходимая помощь в оформлении документации. Из последних примеров совместной работы с духовенством можно привести ремонт и освещение родника «Смоленский» в р.п. Карсун

В районе действуют татарская, мордовская, чувашская культурно-национальные автономии, которые проводят большую работу.

Ежегодно проводится месячник татарского языка и культуры, декады чувашского и мордовского языка и культуры, дни национальных культур. Все мероприятия проходят с приглашением представителей автономий и национальностей, духовенства. Делегации от Карсунского района принимали активное участие в проведении региональных национальных праздников – «Сабантуй», «Акатуй», «Шумбрат». В зоне особого внимания социально – экономическое и этнокультурное развитие цыган, которые компактно проживают на в р.п. Языково. По переписи населения 2020 года зарегистрировано 138 человек цыганской национальности, по факту сейчас проживает 99 человек (0,5% от населения района). Постоянно ведется мониторинг ситуации по фактам возможного нарушения законодательства, конфликтов с местным населением, обращений граждан по этим и другим вопросам. Представители цыганской общины привлекаются к участию в мероприятиях, художественной самодеятельности, дети посещают детский сад и школу. Конфликтов на межнациональной почве за отчетный период не было. Образовательные организации района совместно с общественностью проводят работу по созданию в школах толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества, общероссийской гражданской идентичности и культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека.

В образовательных организациях района воспитываются дети разных национальностей:

Татары - 164 чел.; Мордва - 4 чел.; Азербайджанцы – 63 чел.;

Кыргызы – 2 чел.; Цыгане – 28 чел.; Армяне – 15 чел.; Корейцы – 2 чел.;

Таджики – 7 чел.; Лезгины – 2 чел.

На базе дополнительного образования созданы общеразвивающие программы туристско-краеведческой направленности «Мой родной язык» и программа туристско-краеведческой направленности «История и культура татарского народа».

В месячник татарской культуры и языка с 22 января по 22 февраля образовательные организации Карсунского района проводили беседы, концерты, чтение татарских сказок, инсценировки, национальные игры, выставка литературы татарских писателей и поэтов, классные часы, экскурсии, библиотечные часы, конкурсы рисунков, знакомство с национальными костюмами, литературные вечера, круглый стол, демонстрация национальных блюд, праздник татарского чая.

В марте в День мордовского языка, в фойе школ были размещены информационные стенды, которые ознакомил учащихся с народными календарными праздниками и национальной одеждой мордовского народа. Обучающиеся 6-х классов МБОУ Карсунская СШ имени Д.Н.Гусева под руководством учителя технологии Евсеевой Н.М. изготовили сувенирную куклу в национальном костюме.

В Дни славянской письменности и культуры с 21 мая по 24 мая в образовательных организациях прошли классные часы, беседы, конкурсы рисунков, экскурсии, тематические занятия, книжные выставки, акции, конкурсы, просмотры фильмов, виртуальные путешествия по святым местам.

В период с 30 октября по 3 ноября прошли мероприятия, посвященные Дню народного единства. МБОУ Карсунская СШ имени Д.Н.Гусева и МКОУ Языковская СШ имени Н.М.Языкова функционируют клубы интернациональной дружбы «Радуга» и «Содружество» в общем количестве 27 человек. При «Храме иконы «Всех скорбящих Радость» работает Воскресная школа, которую посещают 29 детей в возрасте от 7 до 15 лет. Отец Геннадий проводит беседы в школах с детьми и родителями.

В Нагаевской средней школе имам мечети проводит беседы на тему «Нравственность. Отношения между подростками» и на другие темы. Проходят совместные мероприятия школы и Нагаевской мечети. Например, по инициативе имама мечети, дети с родителями изготовили скворечники, Наиль хазрат провел беседу о пользе изготовления скворечников, охраны природы, защиты экологии. В образовательных организациях проводятся родительские собрания с присутствием настоятеля Храма иконы «Всех скорбящих Радость» протоиерея Геннадия Боброва.

Детский сад «Белоснежка» обучают традиции и культуры мордовского народа через кружок «Хоровод дружбы».

А в детском саду «Медвежонок» организованы два кружка: клуб «Зернышко» по духовно-нравственному воспитанию детей через реализацию программы «Добрый мир» и кружок «Чишмэ» по ознакомлению детей с татарской культурой.

По реализации работы образовательных организаций района в области укрепления межнациональных отношений, можно выделить успешные достижения педагогов и учащихся. Назову некоторые из них:

- в 2023 году на конкурсе в г.Казани наш регион представляла учитель начальных классов, родного языка и литературы МКОУ Нагаевской школы Байтирякова Рушания Камильевна, которая заняла 1 место в номинации «Современный учитель».

- в 2023 году ученица 9 класса Юнусова Аделя стала призером региональной олимпиады по татарскому языку и литературе. В 2024 году Аделя стала победителем творческого конкурса «Художественное слово» межрегиональной олимпиады по татарскому языку и литературе в г. Казань.

- в апреле 2024 года два ученика Карсунской школы заняли призовые места на Фестивале народов Поволжья в номинации «Народы Поволжья: культура, обычаи и традиции» и в номинации «Художественное слово». Этот ряд можно продолжить.

В Карсунском районе действует казачье общество «Станица «Карсунская», куда входит 30 казаков. Школы взаимодействуют с наиболее активными представителями казачества. Казаки участвуют в Дне знаний, дне местного самоуправления, в уроках мужества, в классных часах, месячнике военно-патриотического воспитания. Знакомят детей с историей казачества в общем и на Карсунской земле в частности, с формой, атрибутами казачества. Как пример можно привести совместный экодесант по очистке территории Карсунского «Казачьего» родника. В районе действуют два творческих коллектива, исполняющие казачьи песни: Ансамбль казачьей песни «Сполох» и ансамбль русской песни «Щедрый вечер».

В соответствии со Стратегией развития казачества в новом 2024-2025 учебном году в образовательных организациях Карсунского района будет активизирована деятельность по внедрению казачьего компонента через внеурочную деятельность и дополнительное образование.

В сельских Домах культуры, библиотеках, музеях читают и являются участниками массовых мероприятий люди различных национальностей: русские, татары, мордва, чуваша, азербайджанцы, армяне, цыгане и др. Изучается фольклор, народные обычаи, и современная культура народов.

В Карсунском художественно-краеведческом музее собран богатейший материал по этнографии. В течение всего года проводятся мероприятия, связанные с историей

народов нашего края, его традициями, обрядами, рассказывающие о культурном богатстве разных народностей. Состоялась презентация «Национальная культура народов Поволжья», экскурсия «Выставка национальных костюмов». Замечательное мероприятие «Национальный хоровод», позволило в игровой форме рассказать о традициях празднования нового года разных народностей Ульяновской области, послушать национальную музыку, поиграть в народные игры.

В период с 01 по 12 сентября ежегодно проводится декада «Межнационального единства и согласия». Ежегодно, в октябре проводится Православная ассамблея «Наследие».

26 октября в с.Ново-Погорелово, с.Потьме, с.Большая-Кандарать отмечается азербайджанский Праздник граната. Ежегодно в р.п. Карсун межрегиональный национальный фе-стиваль «Мы – вместе!» проводится на базе детская школа искусств им. А. Пластова.

На фестиваль в Карсунскую ДШИ им. А. Пластова съезжаются люди разных национальностей, представляя свое творчество: музыкальное, хореографическое, изобразительное и декоративно-прикладное искусство, художественное слово.

При рассмотрении на Советах миграционной ситуации затрагиваются вопросы социальной и культурной адаптации иностранных граждан и их детей, получивших гражданство Российской Федерации. Особое внимание уделяется трудовым мигрантам, находящимся на территории района. С целью контроля проводятся совместные рейды, беседы, вручаются памятки о правилах поведения на территории района и области.

Представители национально-культурных автономий совместно с Советом ветеранов под председательством Солдаткиной Л.Н. и Семейным Советом, председатель Аюпова Т.Ф, членами ЦАД «Долголетие» в течение 2023 года и в первой половине 2024 года принимали активное участие в оказании гуманитарной помощи военнослужащим, находящимся в зоне СВО, и военнослужащим, находящимся в отпусках.

Так татарская автономия под руководством Зиннурова Л.Д. производили сбор и отправку овощей, было отправлено 10 тонн овощей через волонтерскую организацию г. Ульяновска «Огонек». Овощи в количестве 5 тонн предоставлены для изготовления сухих супов «Кар-сунские супы» членами ЦАДа «Факел» р.п. Карсун. Кроме того, отправлены консервированные овощи, соленья, мед. Постоянно оказывается помощь в виде сбора денежных средств, на которые закупается высокотехнологичное оборудование, инструменты. Отправляются посылки, в том числе именные.

В с. Нагаево создана активная группа по сбору гуманитарной помощи для военнослужащих СВО, которую возглавляет Хасанова С. И. Помощь оказывают все жители с. Нагаево и жители соседних сел района. Отправка гуманитарной помощи производится через волонтеров р. п. Карсун, р. п. Языково, р. п. Вешкайма, которые сами приезжают в с. Нагаево и забирают гуманитарную помощь.

Представители чувашской национальности под руководством Петровой Надежды Петровны формируют посылки с набором продуктов. Члены ЦАД «Факел» р.п. Карсун Малышевы Виктор и Альбина постоянно выделяют не только денежные средства, а также предоставляют воск для изготовления блиндажных свеч из личного подсобного хозяйства. Жители села Языково также принимают активное участие в плетении маскировочных сетей.

Представители мордовской автономии проводят такую же работу под руководством Акимовой Татьяны Николаевны.

Сохранение межнационального и межконфессионального мира и согласия остается в приоритете всех уровней власти, гражданского общества, национально-культурных автономий, конфессий. Каждый из членов Совета вносит свою лепту в это общее дело.

Впереди у нас много работы. Уверен, что и дальше мы будем такими же сплоченными, ведь мы граждане одной страны – России, а Карсунский район – наш общий дом. И не случайно наш уникальный исторический район, основанный как рубеж защиты от врагов, ведущий свою историю с 1647 года, родина многих талантов, своим трудом отвечает на все вызовы современности, творит историю сегодняшнего времени, сохраняет память о заслугах наших предков.

Решили:

- 3.1. Принять к сведению информацию, предоставленную в отчете Сизова Н.А.
- 3.2. Продолжить работу Совета национальностей Карсунского района в соответствии с планом на 2024 год.

ВОПРОС № 4

СЛУШАЛИ:

Янин И.А.: на сегодняшний день на территории Карсунского района по ВНЖ проживают 25 человек, по РВП (разрешение временного проживания) 6 человек. За истекший период 2024 года ОВМ (дисклокация р.п Сурское) МО МВД России было проведено 54 проверочных мероприятия, направленных на выявление нарушений миграционного законодательства. По результатам проверок было составлено 15 административных протоколов. Преступлений иностранными гражданами и лицами без гражданства на обслуживаемой территории не совершалось, что свидетельствует о низкой криминальной активности данных граждан на подведомственной территории, так же большая работа проводится по легализации иностранных граждан находящихся на территории района с нарушениями режима пребывания, без каких либо действующих документов удостоверяющих личность. Приняло гражданство Российской Федерации в 2023 году и за истекший период 2024 года - 47 человек, их них граждане : Таджикистана-14, Узбекистана-4, Украины-15, Азербайджана -1, Туркменистана-5, Королевство Марокко- 1, Грузии-3, Киргизии-3.

Решили:

- 4.1. Принять к сведению информацию, предоставленную Яниным И.М.
- 4.2. Рекомендовать МО МВД «Карсунский» на постоянной основе предоставлять информацию о прибывающих в район мигрантах Главе администрации МО «Карсунский район», главам администраций городского и сельских поселений.

ВОПРОС № 5

СЛУШАЛИ:

Янин И.А.: сообщил, что на обслуживаемой территории по линии противодействия экстремизму и терроризму проведены следующие мероприятия: за истекший период 2024 года на обслуживаемой территории, возбужденных уголовных дел по преступлениям экстремистской направленности и террористического характера не имеется. Задержанных лиц, за совершение преступной экстремисткой направленности и террористического характера в том числе находящихся в розыске за экстремистскую и террористическую деятельность на территории других государств не имеется. Столкновений на почве национальной, религиозной идеологической розни, групповых драк между спортивными болельщиками не имеется. Мест изготовления, каналов сбыта самодельных взрывных устройств, взрывчатых и сильно действующих отравляющих веществ не выявлено.

В целях предупреждения актов терроризма и недопущения экстремистских проявлений, ОУР МО МВД России «Карсунский» совместно с ОУУП и ПДН, ЭБиПК и МП ОП проводятся оперативно-профилактические мероприятия, направленные на выявление фактов проявления экстремистских преступлений, а также на стабилизацию и снижения уровня преступности на территории обслуживания, повышение оперативности реагирования на заявления и со-общения о правонарушениях экстремистской направленности. Группой ЭБ и ПК МО МВД России «Карсунский» в целях выявления источников финансирования террористических и экстремистских организаций проводились мероприятия по установлению организаций, учреждений оказывающих финансово-экономическую поддержку указанным организациям. В ходе проводимых

мероприятий источников финансирования террористических и экстремистских организаций не выявлено.

Проводилась проверка террористической защищенности автовокзалов в р.п. Карсун с массовым пребыванием граждан. С сотрудниками автовокзалов проведены занятия, в ходе которых разъяснены алгоритмы действий при возникновении угрозы террористических актов.

Осуществляется на системном уровне проверка сведений о гражданах, прибывших из Северо-Кавказского региона, стран Средней Азии и ближнего зарубежья, в том числе из Респуб-лики Украина и лиц принимающих участие в вооруженных конфликтах на территории ближнего и дальнего зарубежья, зарегистрированных и проживающих на территории обслуживания.

Сотрудниками уголовного розыска осуществляются оперативно-розыскные мероприятия по выявлению лиц, высказывающих своё отношение к радикальному исламу и экстремистской деятельности, возможной пропаганды с их стороны идей экстремизма, фашизма, расовой ненависти в ходе проведенных мероприятий вышеуказанных лиц не выявлено.

Проводилась проверка магазинов, библиотек, расположенных на территории обслуживания на предмет выявления фактов распространения печатной продукции, экстремистского характера. На постоянной основе проводится комплекс мероприятий по выявлению фактов распространения на обслуживаемой территории литературы и материалов экстремистской направленности. В ходе проведенных мероприятий фактов распространения, хранения запрещенной литературы не выявлено.

Системно осуществлялся сбор информации о гражданах, имеющих намерения организовать массовые беспорядки, несанкционированные протестные акции в период проведения массовых мероприятий с массовым пребыванием граждан.

В школах, расположенных на территории обслуживания совместно с ИПДН с несовершеннолетними проводились беседы о запрете проявления различных форм экстремизма, расизма и терроризма среди несовершеннолетних.

- организовано проведение рабочих встреч с руководителями общеобразовательных учебных заведений в целях предупреждения фактов занятия миссионерской деятельностью на территории учреждений образования проповедников сектантских организаций и реакционных религиозных течений.

- на территории оперативного обслуживания организована оперативно-профилактическая работа в образовательных учреждениях, сбор информации о негативных процессах, происходящих в студенческой среде, идеологах и руководителях радикальных организаций, вовлекающих молодежь в совершение правонарушений экстремистской направленности.

- организовано проведение встреч с руководителями средних учебных заведений на обслуживаемой территории, на которых обсуждены вопросы обмена информацией о фактах проявления экстремизма среди учащихся и студентов, формах и периодичности проведения с ними профилактической и разъяснительной работы по проблемам распространения ксенофобий, идеологии национального, расового, религиозного экстремизма.

- проведены дополнительные профилактические мероприятия в образовательных учреждениях района направленные на недопущение участия несовершеннолетних и молодежи в радикальных организациях.

На постоянной основе проводится подбор лиц, способных предоставлять информацию о лицах склонных к совершению преступлений экстремистского и террористического характера.

Проводится мониторинг сети «Интернет» с целью выявления лиц, размещающих на интернет ресурсах материалы и информацию которые побуждают и пропагандируют к ведению экстремисткой и террористической деятельности. За истекший период 2024 года в Роскомнадзор РФ, для пресечения размещения запрещенных аудио, видео файлов и других публикаций, входящих в список Министерства Юстиции РФ, было направлено 14

информаций, содержащих ссылки на сайты, на которых были размещены запрещённые аудио, видео файлы и другие публикации.

Выявлено два факта размещения в сети Интернет публикации с изображением символики организаций запрещенных на территории РФ. По данному факту в отношении данных граждан возбуждены дела об административных правонарушениях по ч.1 ст. 20.3 КоАП РФ (Пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, публичное демонстрирование которых запрещены федеральным законом).

Решили:

5.1. Принять к сведению информацию, предоставленную Яниным И.М.

5.2. Рекомендовать МО МВД «Карсунский» усилить контроль за информацией, связанной с экстремизмом и терроризмом, размещаемой в социальных сетях.

ВОПРОС № 6

СЛУШАЛИ:

Косенков Н.Н.: проинформировал присутствующих о необходимости наладить систему взаимного информирования о прибывающих в район иностранных гражданах со стороны участковых уполномоченных, работающих в населенных пунктах и глав администраций поселений, проведении совещаний, на которых будут рассматриваться вопросы адаптации мигрантов, административной и уголовной ответственности за нарушение законов, контактные данные, куда можно обратиться иностранцам в экстренных ситуациях, и по всем другим вопросам. Главам администраций поселений необходимо постоянно быть в курсе событий в населенных пунктах по вопросу нахождения посторонних людей в селах.

Решили:

6.1 Принять к сведению информацию, предоставленную Косенковым Н.Н.

6.2. Рекомендовать Главам администраций городского и сельских поселений направлять информацию об иностранных гражданах, прибывающих в населенные пункты поселений, в полицию, Прокуратуру.

6.3. Рекомендовать МО МВД «Карсунский» направлять информацию на блокирование экстремистских и террористических сайтов в Прокуратуру.

6.4. Главам администраций городского и сельских поселений усилить контроль за гражданами, приезжающими в населенные пункты поселений из других регионов и из-за рубежа.

ВОПРОС № 7

СЛУШАЛИ:

Ермохина Ю.Н.: В общеобразовательных организациях МО «Карсунский район» обучаются 1811 обучающихся, из которых; русские – 1505, татары - 164 чел., чуваша – 11 чел., мордва - 4 чел., азербайджанцы – 63 чел., киргизы (кыргызы) – 2 чел., цыгане – 28 чел., армяне – 15 чел., корейцы – 2 чел., таджики – 7 чел., лезгины – 2 чел., чеченцы – 4 чел.

Детские сады посещают 701 воспитанников разных национальностей: из них – русские - 606 чел., татары- 52, азербайджанцы - 8, цыгане - 8, чуваша – 7, другие национальности – 20 чел.

В учебные планы общеобразовательных организаций, в основные образовательные программы включены учебные предметы «Обществознание», «ОРКСЭ» (основы религиозных культур и светской этики – 4 классы), «ОДНКНР» (основы духовно-нравственной культуры народов России – 4-6 классы), содержание которых направлено, в том числе, и на воспитание духовно – нравственных ценностей, культуры межнационального общения, формирование гражданской ответственности и патриотизма. На уроках истории, литературы и русского языка рассматриваются

исторические сведения, факты о деятельности экстремистских организаций и их угрозе для безопасности России, происходит расширение и углублений знаний, обучающихся об угрозе экстремизма для личности, общества, государства. Так же тема межнациональной дружбы обсуждается на внеурочных часах «Разговоры о важном», которые проходят во всех классах по понедельникам, и при изучении курса «Истоки» в начальной школе. Целью этого курса является приобщение всех участников образовательного процесса к базовым ценностям российской цивилизации, развитие коммуникативных умений, наполнение духовным смыслом уклада жизни, развитие мотивации к общению.

В воспитательных планах классных руководителей данное направление отражено через организацию внеклассных мероприятий, привлечение учащихся в различные кружки и секции. Большое внимание уделяется практическим занятиям с оказанием психологической поддержки, по необходимости индивидуальной помощи. В течение учебного года в общеобразовательных организациях МО «Карсунский район» проводятся классные часы, беседы, викторины, спортивные мероприятия, направленные на воспитание патриотизма, культуры поведения, межнациональной дружбы, а также обучение навыкам бесконфликтного общения, профилактику терроризма и экстремизма. Так в течение 2023-2024 учебного года было проведено более 300 мероприятия со 100-процентным охватом обучающихся.

Под особым вниманием находятся учащиеся, состоящие на всех видах учета. В работе с семьей используются разнообразные формы деятельности: родительские собрания, лектории, консультации и занятия с рассмотрением вопросов детско-родительских отношений, проблем и условий семейного воспитания, межличностных отношений со сверстниками и взаимоотношений полов, профилактики семейных конфликтов.

Социальные педагоги, классные руководители проводят беседы на правовую тематику, принимают участие в обследовании жилищно-бытовых условий семей обучающихся, изучают их особенности, склонности, интересы. Систематически проводят обследования по выявлению детей «группы риска».

В общеобразовательных организациях муниципального образования «Карсунский район» с 2016 года функционирует служба школьной медиации (служба примирения), которая содействует профилактике и социальной реабилитации участников конфликтных и криминальных ситуаций на основе принципов восстановительного правосудия.

Также несовершеннолетним оказывается социально-психологическая и педагогическая помощь в рамках индивидуальных бесед педагогами-психологами, социальными педагогами, классными руководителями.

Во всех школах внедрены системы исключения доступа к информации из Интернет, несовместимой с задачами гражданского становления детей, а также средств фильтрации и иных аппаратно-программных и технико-технологических устройств: использование программного продукта, обеспечивающего контент-фильтрацию трафика.

Основной задачей работы по межнациональному воспитанию, начиная с дошкольного детства, является формирование у дошкольников основ духовно-нравственной культуры. Такие общечеловеческие ценности, как милосердие, доброта, терпимость, сострадание, любовь к ближнему являются фундаментом интеграции национальных культур, начиная с детского коллектива.

Деятельность образовательных организации МО «Карсунский район» направлена на обеспечение комфортного пребывания каждого ребенка в поликультурном социуме и полноценного развития детей и подростков независимо от их национальной принадлежности, на формирование у детей доброжелательного отношения и проявления интереса к культуре другого народа, что способствует исключению возможности криминального межнационального поведения подрастающего поколения.

Решили:

7.1. Принять к сведению информацию, предоставленную Ермохиной Ю.Н.

7.2. Продолжить работу по профилактике криминального межнационального поведения учащихся образовательных организаций Карсунского района.

7.3. Продолжить работу с учащимися и родителями по профилактике телефонного мошенничества

ВОПРОС № 8

СЛУШАЛИ:

Ильина С.Н.: проинформировала о работе государственного юридического бюро Ульяновской области, в том числе на территории Карсунского района, кто имеет право на бесплатную юридическую помощь, о случаях оказания бесплатной юридической помощи, видах помощи, документах, необходимых для получения помощи, куда можно обратиться за помощью.

Решили:

8.1. Принять к сведению информацию, предоставленную Ильиной С.Н.

8.2. Рекомендовать администрации МО «Карсунский район» довести до населения информацию об оказании бесплатной юридической помощи через СМИ, социальные сети.

ВОПРОС № 9

СЛУШАЛИ:

Солдаткина Л.Н.: предложила создать в городском и сельских поселениях Карсунского района Советы национальностей при Главах администраций городского и сельских поселений. Кроме того, закрепить за каждым Советом городского и сельского поселения куратора от районного совета национальностей.

Решили:

9.1. Рекомендовать администрации МО «Карсунский район» изучить вопрос об образовании при Главах администраций городского и сельских поселений Советов национальностей, доложить на очередном заседании Совета национальностей.

**Председатель Комиссии ОП УО
по межнациональным, межрелигиозным
отношениям и миграции**



Т.В. Федина